



悦读书香 悅享人生

# 市九小校园里的“朗读者”

□本报记者 黄鹤君

冯老师挥毫泼墨，笑意书写人生；玉平姐姐书海寻香，陶冶情操；杜老师、乔老师硬笔书法寓意于象，树立榜样情意长。近日，市第九小学第一届“墨韵书吧读书沙龙活动”在学校青少年活动中心成功举办，120余名老师共同分享暑假读书心得，展示自己创作的字画诗歌。

悦读书香，悦享人生；悦读悦快乐，悦读悦充实。为进一步激发全校老师的读书热情，丰富教职工精神生活，促进教师专业成长，市第九小学于今年暑假期间开展了以“沐浴书香，助推成长”为主题的教师读书活动，全校120余名教职工积极投身此次活动中，坚持每天阅读并在读书群里打卡，分享自己阅读的照片和心得，共沐书香，精耕心田，为自己强力“充电”。

校长李彦虎是“墨韵书吧”读书活动的创始者、推动者、支持者，是他的睿智，酝酿出九小人的“书香人生”，催发出九小的“朗读者”，创设出九小校园独特的亮丽风景。

面对记者的采访，李彦虎踌躇满志：“一个没有阅读的学校不可能有真正的教育。读书，不一定成就名师，但读书一定能促进教师实现专业成长。爱读书的教师，才能成为真正意义上的教育资源，才能真正成为新课程改革的主力军。我们的宗旨，是希望每一个九小人，都能把读书当成一种生活态度、一种精神追求，成为一名有思想、有内涵的书香教师；更希望大家能爱岗敬业铸师魂，坐拥书城爱阅读，锤炼书香教师，营造书香校园，以打造学校特色，铸造教育品牌。”

据悉，市九小今后将每学期举办一次这样的读书分享活动，让老师和同学们在阅读中加深对文字内涵的理解，在诵读中漫漫让传统文化生根发芽，发扬光大。

## 校长寄语

## 感谢分享 成就梦想

“记忆大师”走进报业传媒小记者课堂——

# 传授记忆妙招 练就最强大脑

□本报记者 古城

9月16日至17日，报业传媒小记者参加了由明智教育大脑时代为本报小记者举办的“《最强大脑》高效学习分享会”，特别邀请记忆大师教练王轩老师给小记者们展示超强记忆能力，分享科学记忆方法，让百余名小记者和家长对记忆有了新的认识。

## 记忆方法很重要

“3、9、4、8……”活动一开始，主持人在现场随机挑选32名小记者，让他们随口说出两个数字，而王老师只用的35秒就记住了这毫无规律的64个数字，并且流利地正背和倒背出这些数字，真正的“倒背如流”让在场的小记者们大呼神奇。

王老师告诉小记者学习如果靠死记硬背，不但浪费大量的时间，而且很快可能忘记，如果有科学的学习方法，就可以快速记忆不会遗忘，并且现场举例教学，把英文单词“Innocent”进行拆解记忆，让小记者们一下就记住了怎么拼写，也将单词的释义牢牢记在了心中。

“没想到记单词还这么好玩，如果掌握了这样的方法，那我以后对英语就不会这么排斥啦。”小记者季鸣炜在台下开心的说道。家长们也纷纷感叹，这样记忆方法很高效，不仅解决了孩子提笔忘字的坏习惯，还能提高他们的学习兴趣。

## 倒背如流获掌声

随后王老师邀请了小记者和家长上台参与互动，在大屏幕上打出莫言的20部作品名字让大家记忆，王老师将莫言的20部作品的名字编成一个简单的小故事，这样小记者们只用短

九小教师阅读心得：

## 悦读悦享

褚付德

凉月弯弯挂林梢，  
江山如画景更娇。  
翰墨胜过丹桂香，  
悦读悦享品品位高。

## 幸福校园

王喜梅

新的学期 气象惊艳  
校容校貌 发生巨变  
踏入校园 书香弥漫  
文化底蕴 墙上彰显  
快乐读书 静心沉淀  
墨韵书吧 不断修炼

## 书香活动有感

李旸

金秋时节，丹桂飘香，  
九小校园，一片芬芳。  
书香活动，如火如荼，  
快乐书吧，滋养成长。  
悦读书香，悦享成长，  
携手未来，共铸辉煌。



小记者采访记忆大师



学习分享会现场



## 积极采访学方法

“王老师，我对记忆和大脑很感兴趣，请问您是怎么走上记忆研究和教学这条道路的？”“王老师我考试时简单的题反而更容易答错，怎么加强记忆……”活动结束后小记者们抓住时机对王老师进行了现场采访，对于小记者的问题王老师耐心、细致地一一作答。真诚地与孩子们交流感想，畅谈如何快乐高效学习、复习的方法。最后王老师告诉小记者，记忆的方法就相当于一门技术，只要经常坚持认真训练，每个人都可以成为“记忆大师”。



快速记忆倒背如流